

**ОТЗЫВ**  
научного консультанта

**Федоткина С.А. – соискатель ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение  
Диссертация на тему: «Комплексное социально-гигиеническое исследование самосохранительного поведения и здоровья молодежи России»**

С.А.Федоткина получила широкое естественнонаучное образование, что определяет кругозор, самостоятельность и креативность мышления соискателя. Профессиональная спортивная карьера и выдающиеся результаты в спорте высших достижений сформировали целеустремленность и характер соискателя: умение ставить цели и добиваться их достижения.

Научные интересы С.А. Федоткиной определяются кругом ее профессиональных занятий и сосредоточены в работе с молодежью, преимущественно студенческой. Это определило круг проблем, разрабатываемых в диссертационном исследовании, объект и предмет, а также базы исследования.

За время работы над диссертационным исследованием С.А. Федоткина проявила большую самостоятельность, показала себя как зрелый специалист и серьезный ученый. Все использованные в работе данные получены при непосредственном участии автора, как на этапе постановки цели и задач, разработки методологии исследования, так и сборе первичных данных, проведении исследований, статистической обработке, анализе и обобщении полученных результатов для написания и оформления рукописи, подготовке публикаций по материалам исследования.

С лучшей стороны проявились такие качества Светланы Александровны, как целеустремленность, умение организовать свое время, рационализм и вдумчивость в решении проблемных ситуаций. Дружелюбие, стремление нивелировать конфликтные ситуации не мешают С.А.Федоткиной иметь собственный взгляд на вещи, уметь корректно и аргументировано его отстаивать. К личным качествам можно отнести

—

оптимизм, доброту, способность понять и выслушать собеседника, готовность оказать необходимую помощь в нужную минуту. С.А.Федоткина пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди коллег. Научно-исследовательскую работу совмещает с основной работой в качестве доцента кафедры общественного здоровья и экономики военного здравоохранения ФГКВОУ ВПО «Военно-медицинская академия имени С. М. Кирова» г. Санкт-Петербург.

Результаты научной работы, проводимой С.А.Федоткиной, нашли широкое воплощение в публикациях, выступлениях на конференциях, в методических рекомендациях, в учебном процессе при разработке циклов лекций и практических занятий для преподавания в системе последиplomного образования. По теме диссертации опубликовано 40 печатных работ, в том числе 3 монографии, 4 учебных пособия, три программы для ЭВМ и 16 статей в журналах, рекомендуемых ВАК. Материалы исследования доложены на двух десятках форумах общероссийского, и регионального уровней.

Учитывая высокий уровень знаний, умение ставить и решать крупные задачи, организовать и провести многоаспектное комплексное исследование, а также способность соискателя к научному творчеству и глубокому обобщению, считаю, что С.А.Федоткина достойна присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант

директор ООО «Медицинский  
научно-исследовательский центр

«Третий глаз», доктор медицинских наук

 Л.В. НЕФЕДОВСКАЯ

*18 апреля 2004*

## ОТЗЫВ

научного консультанта

Федоткина Светлана Александровна-соискатель ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03- общественное здоровье и здравоохранение. Диссертация на тему: «Комплексное социально-гигиеническое исследование самосохранительного поведения и здоровья молодежи России».

Федоткина С.А. в качестве соискателя ФГБУ «НЦЗД» РАМН самостоятельно выполнила исследование, направленное на решение важной государственной проблемы, связанной со здоровьем молодежи России. В этот период она проявила себя как чрезвычайно целеустремленный и организованный человек, что позволило выполнить большой и разноплановый объем исследований. Это касается всех этапов диссертации.

Поиск темы диссертации не был простым. Как выдающийся представитель Российского спорта (Заслуженный мастер спорта, серебряный призер зимних олимпийских игр) вначале она отдавала предпочтение социально-гигиеническим исследованиям среди представителей высшего спортивного мастерства и параолимпийцев. Постепенно Федоткина С.А. пришла к заключению, что проблемами молодежи следует комплексно заниматься не на стадии сформировавшегося недуга, а искать причины нездоровья в особенностях формирования самосохранительном поведения. Это и привело Светлану Александровну в лабораторию организации медицинской помощи детскому населению отдела социальной педиатрии.

Я включился в процесс консультирования Федоткиной С.А. после ухода на другую работу доктора медицинских наук Нефедовской Лилии Вазыховны. К этому времени ею был выполнен значительный объем работы. Однако профилактический аспект требовал инновационных подходов и решений. Исключительная работоспособность Светланы Александровны и владение интернет-технологиями позволили ей в дистанционном режиме участвовать в ряде конференций и исследовательских проектов, которые



представляют собой медико-организационный, технологический и информационный аспекты разработки профилактической платформы здоровья молодежи. Этим объясняется и широкое внедрение полученных материалов исследования. Каждый этап нашел отражение в 40 опубликованных печатных работах, в том числе 16 в журналах, рецензируемых ВАК, монографиях, программах для ЭВМ.

Написать диссертацию С.А. Федоткиной помогли ее личные качества: высокая требовательность к себе, доброжелательное отношение к окружающим, умение поставить научные задачи и найти пути их решения. Последние 8 лет соискатель работает в качестве доцента –на начальном этапе исследования в Красноярском педагогическом университете им. В.П. Астафьева в должности доцента кафедры зимних видов спорта, а на завершающем в качестве доцента кафедры общественного здоровья и экономики военного здравоохранения ФГКВОУ ВПО «Военно-медицинская академия имени С. М. Кирова» г. Санкт-Петербург.

Светлана Александровна Федоткина – сложившийся ученый, педагог высшей школы. Считаю, что она достойна присвоения ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант, заведующий лабораторией  
организации медицинской помощи детскому  
населению отдела социальной педиатрии  
ФГБУ «НЦЗД» РАМН, доктор медицинских  
наук, профессор, Заслуженный врач РФ

МОДЕСТОВ А.А.

14.02.14г